

(上接 01 版)

自中央八项规定出台以来,中央政治局认真贯彻落实,在改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进警卫工作、改进新闻报道、严格文稿发表、厉行勤俭节约等方面,为全党加强作风建设带了一个好头。

习近平身体力行:先后十几次国内考察,不封路、不清场、不扰民。

习近平对河北省委常委们说,作风面前人人平等,你们要以普通党员身份把自己摆进去,马克思主义手电筒既照别人更照自己。

河北省委常委班子专题民主生活会上,有人谈到越野车配备问题。

习近平插话:“我看常委们不要配越野车,书记、省长也不要配。真要下乡,就临时调用。”他还说,中央下一步要就此作出规定。

很快,河北省委常委们的越野车全部上交。清理超标办公用品,从书记、省长开始。清理“吃空饷”,纪委监委厅先清出4个人。……

但立直标,终无曲影。教育实践活动开展半年多来,干部队伍风气为之一新。各地区各部门纷纷大幅精简会议、文件、考核评比;行政审批普遍提速三成以上;“三公”经费普遍压缩,节庆论坛展会、公费出国团组更是减少了半数以上……老百姓拍手说,这回可是来真的了!

扎作风“篱笆”,须防微杜渐——2013年9月3日,“严禁用公款送月餅送节礼”,中央一声令下,商场里高档月餅出现从未有过的滞销。以中央名义管公款月餅,细微之举,显见态度之真、决心之大!

20天后,习近平在河北省委常委班子专题民主生活会上说,那就是抓月餅里面隐藏的腐败嘛。虽然看起来好像事情不大,但针尖大的窟窿能透过斗大的风,一定要防微杜渐,一尘不染,两袖清风。抓了中秋节抓国庆节,抓了国庆节抓新年,抓了新年抓春节,抓了春节抓清明节,抓端午节,就这么抓下去,总会见效的,使之形成一种习惯、一种风气。

抓滥用公款、抓借机敛财、抓冒吃空饷……2013年,河北在全省开展正风肃纪专项行动,共查处违反中央八项规定精神的问题1723件,处分2445人。

截至2013年底,全国共查处违反中央八项规定精神的问题24521起,处理30420人,给予党纪政纪处分7692人。

习近平说:“办好一件事后再办第二件事,让大家感到我们是能办成事的,而且是认真办事的。这样才能取信于民,取信于全党。”

扎作风“篱笆”,要扎严制度的笼子——在作风问题上,并非没有“篱笆”,但“四风”乃至腐败行为却屡禁不止,为什么?

习近平打了个生动的比方:“牛栏关猫是关不住的,空腔太大,猫可以来去自如。”

在教育实践活动中,建章立制,扎紧约束权力的“笼子”。

在党员干部直接联系群众、畅通群众诉求反映渠道、厉行节约反对浪费、民主决策和工作落实、干部选拔任用和考核评价等方面,一批党内法规得以建立健全。“红线”划出来了,“高压线”架起来了。每个人都感受到了身边的变化。

在西柏坡,记者与当地群众座谈。

在景区开餐馆的陈素梅说:“公款买单、点大菜的人少了,自掏腰包、点家常菜的散客多了。”“去工商局办事,窗口单位工作人员态度和气了、耐心了。”这是梁家沟村生意人陈习飞的感受。

西柏坡村村民闫志强说:“以前都是我们去找干部,现在干部主动来找我们了。”

……关于作风考题,65年前,革命先辈曾留下那个时代的答案。

七届二中全会针对党员干部作风的六条规定:一、不傲;二、不送礼;三、少敬酒;四、少拍掌;五、不以人名作地名;六、不要把中国同志同马恩列斯并列。

2013年7月11日,习近平在西柏坡这处展板前驻足良久,一一对照:

“不做寿,这条做到了;不送礼,这个还有问题,所以反‘四风’要解决这个问题;少敬酒,现在公款吃喝得到遏制,关键是要坚持下去;少拍掌,我们也提倡;不以人名名地名,这一条坚持下来了;第六条,我们党对此有清醒的认识……”

是的,在作风问题上,党始终努力保持清醒。

从七届二中全会六条规定到中央八项规定,始终绷紧的是作风这根弦,始终保持的是赶考的心态。

习近平告诫全党:作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。如果解决不好,也有可能出现“霸王别姬”这样的时刻。

这一告诫,出自对执政党命运的深刻思考;

这一告诫,值得每个共产党人自律和警醒。

考题之三: 发展轨道正不正? 政绩观正确不正确?

要坚决把中央关于推动经济社会又好又快

发展的要求落到实处,不要顾虑重重、瞻前顾后,更不要为生产总值增长率、全国排位等纠结。要坚持不简单以国内生产总值增长率论英雄。

——习近平

隆冬季节,太行东麓。“五四、三·二一、一爆破!”“轰隆隆……”阵阵巨响,一座座巨人般的水泥高塔轰然倒地。

2013年12月17日,河北一天内集中爆破拆除18家水泥企业。到2017年,河北将压减6000万吨钢铁、6000万吨水泥、4000万吨煤、3000万标准重量箱平板玻璃,大幅度砍掉产能。

河北发展终于突破重围,开始历史性转折。发展轨道正不正? 政绩观正确不正确? 这是一道关键的考题,又是一道复杂的考题。“以国内生产总值论英雄,你们已经排在全国第六位,假如过两天到第五位了,就能一俊遮百丑了吗?全国10个污染最严重城市河北占了7个。再不下决心调整结构,就无法向历史和人民交代。”

在河北省委常委班子专题民主生活会上,习近平一针见血。

正是为了全国国内生产总值排名,河北省一再增加钢铁、煤炭、水泥产能。甚至有人戏言,钢产量“中国第一、河北第二、世界第三”。

产能在不断增长,利润在不断缩水,污染在不断加重。河北省领导干部不是没有调整的想法和行动,他们在纠结,在犹豫……

习近平说,河北结构失调,污染严重,群众意见大,要过结构调整的坎,爬转型升级的坡。你们国内生产总值即便滑到第七、第八了,但在绿色发展方面搞上去了,在治理大气污染、解决雾霾方面作出了贡献了,那就可以挂红花、当英雄!

国内生产总值“紧箍咒”就这样解除了!河北解了套,全国也在松绑。

这是一次发展思路的大转变,更是一次政绩观的再升华。

“总书记的话,管根本、管长远。”河北省省长张庆伟说,“绿色发展,比追求国内生产总值要难得多,对领导干部素质要求高得多。”

他们以这样的方式成功转型——被誉为“水泥之乡”的鹿泉,当年韩信“背水一战”的古战场,如今回响着转型发展的集结号。高峰期水泥产能5000万吨,如今要压掉五分之四;而电子信息产业、物流业、休闲服务业正在崛起。

由此,2013年鹿泉工业用电量下降了1.3亿度,财政收入却增加了3.6亿元。

是不是有虚报?有人怀疑。

省里、市里派人来查,结果查出一个转型的好典型。

尽管国内生产总值增长不再靠前,鹿泉却被评为“2013年河北省经济发达先进市”,成为石家庄市23个市区唯一一朵“红花”。

“红花”盛开,是昙花一现,还是四季常鲜?轨道扭正,是坚持不懈,还是半途而废?

在河北省委常委班子专题民主生活会上,习近平再次强调,要发扬钉钉子精神,踏石留印、抓铁有痕,过了一山再登一峰,跨过一沟再越一壑,一张蓝图抓到底。

2013年12月9日,习近平在中南海听取汇报时,对河北教育实践活动给予充分肯定,他同时说:“调整结构、治理污染,你们是立了军令状的。军中无戏言,到时候就要看结果。”

就任总书记以来,面对经济下行压力、国外唱衰中国论调,习近平不为所动。他说,速度再快一点,非不能也,而不为也。我们坚定不移推进转型升级,宁可主动将增长速度降下来一些,也要从根本上解决长远发展问题。

一切都源于共产党人全心全意为人民谋幸福的责任。数九寒冬,阜平县骆驼湾村。

我们走进一年前习近平曾经来过的唐家小院。

屋里没有生火,有点清冷,但炕头收拾得干干净净。

一年前的情景又浮现在唐荣斌老人眼前:“那天,总书记就坐在这里,跟俺拉家常。他叮嘱俺把小孙子的教育搞好,说希望在下一代。”

唐荣斌一直记着总书记那句话:“只要有信心,黄土变成金!”

阜平县委书记郝国赤告诉我们:“总书记来了,一年,教育实践活动开展了大半年,咱这里变化不小,变化最大的是人,人的精神状态。”

“只要有信心,黄土变成金。”在这个灰暗、冰冷、破旧的房子里,几乎什么都没有,可我们感到一种希望之火在燃烧。

唐荣斌心脏不好,需做搭桥手术。看出我们的关切,老汉挥挥手:“总书记来了,心里亮堂了,生活就有盼头了!”

接着,他就解着指头摆他的希望:“与乡亲合伙贷款在山沟里养牛,母牛可以生牛犊,一头小牛犊能卖一万五千块钱……”

我们的领导干部,应该怎样加倍努力,才能让这希

望之火越烧越旺?

这是最重要的考题,是共产党人必须答好的考题!

考题之四: 为了谁? 依靠谁? 我是谁?

我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。失去了人民拥护和支持,党的事业和工作就无从谈起。

——习近平

夜阑人静。走出塔元庄,回首远望,农家新居的灯光如点点繁星。这一天是农历大寒,刚才采访时,村庄似乎还沉浸在半年前那个夏日的热烈之中。

习近平到河北指导教育实践活动,期间重访塔元庄。他的一举一行、一言一笑,村民回忆起来,仍是那么清晰,仿佛就在昨天。

这次重访,乡亲们并不意外。

“他上一次来咱这儿是2008年,那时就说了:‘过个三五年,等你们新楼盖好以后,我一定再来。’你看,这不就来了嘛?”村支书尹小平说。“总书记来了!”“总书记好!”

2013年7月11日上午,习近平出现在塔元庄街头,村民纷纷围了上来,大声招呼着。“老书记好!”一声特别的问候从人群中传来,习近平转过身,微笑着把手伸向这位村民。

喊“老书记”的是67岁的章同兵,30年前就见过当县委书记的习近平,还记得当时的招待饭是大饼、油条、豆腐脑。

我们问,如果现在让你来招待总书记,用什么饭菜?章同兵脱口而出:“当然还是家常饭。”

这使我们想起正定一些老干部的回忆,当年,县委书记习近平每天和大伙儿一起蹲在大树下吃饭,左手三根指头托着碗,无名指和小拇指夹着饼,右手拿筷子。秋高气爽,尘叶飞扬。偶有树叶落到饭碗里,他吹掉叶子,接着吃;尘土落到碗里,他掸掉尘土,接着吃。

所有这些,正如尹小平所感受的那样,固然时光穿梭、岁月流淌,总书记那种源自泥土的人民情怀和百姓本色依然如故。

“为了谁、依靠谁、我是谁”——教育实践中,习近平要求全党重新思考,认真作答。

这似乎又是一道简单的考题。

这又是一道极难回答的考题。

有人用生命去回答。焦裕禄倒在了带领百姓治沙的路上。

有人用挚爱去诠释。孔繁森最喜爱的名言是:一个人爱的最高境界是爱别人,一个共产党员爱的最高境界是爱人民。

有人用心灵去感悟。杨善洲常说:“多想一想我们的工作怎么样,有没有对不起党和人民的地方。”……

时代答卷上,共产党人为什么必须答好这个考题?

习近平说,如果领导干部弄不清“为了谁、依靠谁、我是谁”,如果“四风”问题蔓延开来又得不到有效遏制,就会像一座无形的墙把党和人民群众隔开,就会像一把无情的刀割断党同人民群众的血肉联系。回塔元庄“接地气”,到西柏坡重温革命史,与群众交流座谈,参加河北省委常委班子专题民主生活会……指导河北教育实践活动,习近平一直在思考,如何在新时期保持党同人民群众的血肉联系。

“为了谁、依靠谁、我是谁”——

教育实践中,党员、干部在反思中作答。

2013年7月22日,奕城县北屯村。石家庄市委书记孙瑜彬来到自己的联系点,一下车,村民迎上来:“书记啊,平时都见不到你,这回可看见了。”

村民说得很真诚,可孙瑜彬的脸“刷”就红了。他反思:“我看到了平时离老百姓有多远。”

河北省委常委班子专题民主生活会上,常委们谈感受:

过去步行或骑自行车下乡,同群众一条板凳聊天,一个锅子吃饭。现在进出小轿车,空调房,成天看材料、批文件,自以为对群众了解,实际上已同群众拉开了距离。

是什么让我们脱离了群众,又是什么让我们脱离群众后还没有自觉呢?

驻村干部钟学荣对此有所感悟。

滦平县南大庙村以前也曾来过帮扶干部,可大多打个照面,摆个样子,就再不见人影。初见钟学荣,村里的王秀荣大娘突然冒出一句:“你不会也是打个旋儿就跑了吧?”那天,王大娘给他送来野菜玉米面饅饽,说:“野菜有点苦,但眼下这节令吃了能散火。”

后来,驻村干部扎根在村里,为村民打井、解决吃水难问题,以实际行动赢得了村民的称赞。

钟学荣在日记里写道:“野菜,苦在嘴里,败的是身体的实火;驻村,苦在身上,泄的是心中的虚火。”

如习近平所言,开展教育实践活动,正是要淬炼党

员干部身上的虚火、邪火,这样才能接上淳厚地气,在胸中养起浩然正气。

“为了谁、依靠谁、我是谁”——

教育实践活动中,共产党人在行动中作答。按照总书记“眼睛向下、为人民做事、多雪中送炭”的要求,河北省广泛征求群众意见建议,共计46万多条。还请基层代表“当面聊、对面鼓”地给省委领导提意见。

一条意见,就是一道考题。

石家庄市桥西区新石南路第二社区,曾是一个垃圾成山、下雨成河的地方。群众反映过,居民建议过,没见领导来过。

去年夏天,桥西区包社区干部带着施工队来了,昔日垃圾山成了休闲绿地。

63岁的居民高凤笑着说:“我不是太了解群众路线活动,只知道共产党为我们办了实在事,这就好!”……

多年积存的问题在解决,曾经的距离在拉近。

在阜平骆驼湾村,我们走进69岁的唐宗秀家。土坯房低矮简陋,在深冬里显得破败而冷清。一进屋,女主人把水壶提起,通红的炉火“腾”地蹿了上来。一年多前,习近平曾坐在这炕头,与唐宗秀拉家常。

“总书记都问你们些什么?”“问我一年下来有多少收入,问粮食够不够吃,问过冬的棉被有没有,问取暖的煤够不够,问小孩子上学远不远,问看病方便不方便……”

这是唐宗秀家最珍贵的一张照片:狭窄的土路上,习近平挽着她和另一位村民,走着,说着,笑着。两侧墙面斑驳脱落,午后金色的阳光斜照在他们身上,把长长的身影投在路旁的积雪上。

党的最高领导人和两位普通农民,三人相携前行,如同迎归了回乡串门的亲人。这画面,不禁让我们怦然心动,它不正是“为了谁、依靠谁、我是谁”所包蕴内涵的精妙图解吗?不正是“为了谁、依靠谁、我是谁”这道考题的最佳答案吗?

笼罩他们的阳光是那样温暖,一如此刻我们眼前的炉火,穿过了隆冬的严寒,穿透了小村的贫穷,穿透了山野间沉寂的岁月……

“赶考”永无止境

从实现“两个一百年”奋斗目标到实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们正在征程中。党面临的赶考远未结束。所有领导干部和全体党员要继续把人民对我们党的“考试”、把我们党正在经受和将要经受各种考验的“考试”考好,努力交出优异的答卷。

——习近平

65年前,共产党“进京赶考”前的那段对话,至今犹在耳边:

周恩来说:“我们应当都能考试及格,不要退回来。”

毛泽东说:“退回去就失败了。我们决不当李自成,我们都希望考个好成绩。”

字字千钧,意味深长。

赶考,赶考,65年来,中国共产党从站起来到富起来,如今正走在实现民族复兴中国梦的征程上。中国取得巨大进步,但挑战更加严峻,考试仍未结束。

这场群众路线教育实践活动,本身就是一场考试。及格没有?能否优秀?

我们尝试请河北省基层干部群众为党风现状打分。

塔元庄会议室里,村民们你一言我一语,讨论热烈。

“95分。”大部分村民众口一词,打出了高分。

“我给100分。”村民刘朝快人快语,“我亲眼见到了总书记,他接地气。我们党有希望。”

“王韶华书记,你打多少分?”

这位正定县委书记思索片刻:“打90分吧。”

“那10分是怎么扣的?”

他说出自己的理由:“一是经济转型离群众的要求还有很大差距。二是党风改善有了好开端,还不等于好结果。三是改善民生还有不尽如人意的地方,比如大气污染,就压得我们喘不过气来。”

在另一个场合,何玉等三位正定县老同志打了80多分——“良”。

“我要留点余地。”何玉解释说,“人们有一个担心,担心今天抓作风力度大,明天会不会又没劲儿了。”大伙儿有一种盼望,盼望好作风能长久坚持下去。”

谈到这次教育实践活动,大家普遍给党风加了5分。

5分,不算多,也不算少,从中看到广大群众对这场考试的肯定,以及对未来的期待。

——面向未来的赶考,共产党人必须心怀历史的忧患。

2013年7月11日,在西柏坡,习近平告诫全党同志:要居安思危!

旧居、军委作客室、二中全会旧址、九月会议旧址,一座座土坯房,虽泥灰斑驳,却倍感亲切。置身其中,与历史对话,与先辈交流……

“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”

枣红色的展板上,毛泽东65年前留下的这两句话,让习近平陷入深思——

“这里面,包含着对我国几千年历史治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦卓绝奋斗历程的深刻总结,包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识。”

……

历史孕育着真理,往日的教训转为后世的鉴戒。

2012年,在主持党的十八大报告起草工作时,习近平主张写下这样一段话:“发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”

新的国内外环境下,执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验……挑战不断;

新的发展阶段中,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险……暗流涌动。

“杭州雷峰塔是怎么倒塌的?”

在河北省委常委班子专题民主生活会上,谈到作风建设,习近平突然这样发问。

接着,他作出分析:

“就是因为去捡砖的人多啊,今天你拿一块,明天他拿一块,最后塔就轰然倒塌了。倒下来是顷刻之间的事,但过程是渐进的。”

他语重心长地说:“有的事,总觉得不是燃眉之急的事,但恰恰是危亡之渐啊!”

——面向未来的赶考,共产党人必须肩负时代的重任。

从党成立的那一天起,共产党人就踏上了赶考的旅程。为了答好这份答卷,多少先烈不惜抛头颅、洒热血;为了考出一个好成绩,多少共产党人殚精竭虑、鞠躬尽瘁!时代已经给出新的考题。”

习近平说,中国共产党人能不能打仗,新中国的成立已经说明了;中国共产党人能不能搞建设搞发展,改革开放的推进也已经说明了;但是,能不能在日益复杂的国际国内环境中坚持住党的领导,坚持和发展中国特色社会主义,还需要一代一代中国共产党人继续作出回答。

在西柏坡,习近平谈到当今时代的考题:“中国梦,两个百年,我们正在实现第一个百年的征程中,这是有时间表的,考试仍在继续。”

对于这场考试,他有着清醒的自觉:“我们新一届中央领导集体接过了党、国家、人民交给我们的沉甸甸的接力棒,我们一定要接好这一棒。”

——面向未来的赶考,共产党人必须引领民族的希望。

作风在抓,风气在变。

干部群众评价,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央,开新局,树新风,给中国带来新气象、新希望。第一批教育实践活动中,其他中央政治局常委深入联系点,实地调研,给予了有力指导。

李克强指出,集中解决群众反映强烈的突出问题,使党全心全意为人民服务根本宗旨更好落实,使人民政府为人民性质更好体现。

张德江强调,要让群众成为中国梦的实践者和受益者。领导干部要善于换位思考,站在群众立场上看问题、想问题、解决问题。

俞正声指出,发扬坚持真理、修正错误的整风精神,把问题摆清,把差距找准,把方向定明,达到自我净化、自我革新的目的。

刘云山强调,群众意见就是我们的镜子,百姓的期待就是我们努力的方向,要对照群众意见找差距,对着群众要求去整改。

王岐山指出,以落实八项规定、改进作风的新成效,赢得群众支持,坚定群众对党的信心,巩固党同人民群众的鱼水关系。

张高丽强调,在任何时候任何情况下,都必须始终保持党同人民群众的血肉联系,始终与人民心连心、同呼吸、共命运。

……

面向省以下机关单位和基层组织的第二批教育实践活动已经展开,涉及单位和人员范围更广、领域更宽、数量更大,与群众贴得更紧,解决的问题更实际,必将对新时期党的建设产生更加深远的影响。

习近平指出,贯彻群众路线没有休止符,作风建设永远在路上。

在与记者座谈时,正定老干部王志敏对追梦充满希望。他激动地站起来说,现在中国的希望,就像遥望海中已经看得见桅杆尖头的一只航船,就像立于高山之巅远看东方喷薄升起的一轮朝日。

他引用的,不正是毛泽东当年对中国革命胜利的壮丽展望吗?

此刻,我们不禁想起习近平和中央政治局其他常委集体参观《复兴之路》展览时的讲话。谈到“中国梦”,他说出了回响在时代上空,让国人为之振奋的那句话——

“我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标!”

早春时节,滹沱河水水苏醒了,从太行山麓向大海奔流,西柏坡的山岭生机勃勃。

一路向前,一个朝气蓬勃的未来正在向我们招手,一个百年魂牵的梦想就要实现!

(新华社北京3月23日电)

声 明			
●兹有胡正府所有的房屋坐落于隍堂村九组正府小区4号楼一层119号, 其房屋所有权证 (证号为房权证涿源字第00067936号[共有权证号为房权证涿源字第00067937号],混合结构壹幢,建筑面积19.97平方米),因不慎丢失,特声明作废。			
●兹有陈家静、范传红之子范宇翔于2008年1月20日在江苏省苏州市相城区医院出生, 其出生医学证明 (编号: H320658429),因不慎丢失,特声明作废。			
信阳现代男科医院			
★★ 新农合定点医院 ★★			
专业男科 成就健康男人			
男性健康热线			
0376-6565888			
诊疗科目	前列腺疾病	泌尿生殖感染	性功能障碍
	不孕不育症	微创生殖整形	性健康咨询
地址: 信阳市工区路四里棚【火车站乘1/8/16/18路车至四里棚车站站下车即可】			
(豫1医广〔2013〕第07-15-34号)			

迁坟公告	
根据信阳市总体规划,信阳市羊山新区决定对前进办事处信阳义乌国际商贸城项目用地依法征收。该项目第一期用地起新六大街(羊山大道),西至京广铁路,北与北湖管理区石子岗接壤,南邻信茶大道。请上述范围内的坟主,自公告之日起务必在一个月内在将坟墓迁移,逾期将作无主坟处理。具体迁移事项及补偿政策请与下列电话联系。	
联系电话:13837686662 13837689474	
特此公告	
羊山新区前进街道办事处	
2014年3月20日	

信阳市财政局	信阳市商务局
公 告	
根据财政部、商务部2014年第6号《公告》和《财政部、商务部关于印发〈老旧汽车报废更新补贴资金管理办	